

内部资料 注意保存



纪检监察信息简报

2024 年第三期

赤峰市肿瘤医院纪检监察室 主编

2024 年 3 月 31 日

目 录

重点关注

1. 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》	3
2. 中央党的建设工作领导小组召开会议 研究部署党纪学习教育工作	4
3. 中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育	5
4. 学条例 守党纪 始终坚持严的基调 全面加强纪律建设	6
5. 3 月 1 日起！医疗行贿从重处罚，最高判无期！	7

典型案例

1. 2023 年审结贪污贿赂等职务犯罪案件 2.4 万件 2.7 万人！“两高”报告公布数据彰显反腐败强大合力8
2. 收受药械回扣如何定性？中纪委最新答复！ ...8
3. 中国工程院院士、积水潭医院原院长田伟被查9
4. 一护士长套取同事绩效 25 万，被判 3 年！9
5. 大三甲检验科被罚！9
6. 自查自纠 | 负面清单（第七期）9

纪法小课

1. 深化整治“小金库”顽疾10

医者故事

1. 裘法祖：怎样当一个好医生 10

清廉医院建设

1. 百名医疗专家回乡义诊 助力乡村振兴 10
2. 赤峰市肿瘤医院召开 2024 年度全面从严治党暨警示教育大会 11
3. 赤峰市肿瘤医院赴沈与辽宁省肿瘤医院共商辽蒙医疗合作事宜11
4. 我院外科系第三党支部组织开展纪法学习12
5. 我院内科系第六党支部集中学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》12

重点关注

1. 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》

16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底》。

文章强调，治国必先治党，党兴才能国强。党的二十大深刻总结全面从严治党十年磨一剑的历史性成就，进一步要求全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。这是我们党从所处的历史方位、肩负的使命任务、面临的复杂环境出发，深刻把握党的根本性质和党情发展变化，对新时代新征程全面从严治党提出的新的重大命题。（节选自中央纪委国家监委网站，详情可扫描下方二维码，获取全文）



2. 中央党的建设工作领导小组召开会议 研究部署党纪学习教育工作

中央党的建设工作领导小组3日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，听取党纪学习教育准备工作情况汇报，研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视，习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导班子从严抓好党的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准

确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，教育引导党员干部准确掌握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

（新华社）

3. 中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，推动《条例》入脑入心。要加强警示教育，深刻剖析违纪典型案例，注重用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训，深化《条例》理解运用。2024年度县处级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会，要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求，各级党委（党组）要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，精心组织实施，加强督促落实。要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”、“高级黑”。

4. 学条例 守党纪 | 始终坚持严的基调 全面加强纪律建设

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上强调，以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机，在全

党开展一次集中性纪律教育。经党中央同意，自 2024 年 4 月至 7 月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。各级党组织和广大党员要把学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为重要政治任务，准确把握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程，学纪、知纪、明纪、守纪。（节选自中央纪委国家监委网站，详情可扫描下方二维码，获取全文）



5.3 月 1 日起！医疗行贿从重处罚，最高判无期！

3 月 1 日，由全国人大常委会通过的《中华人民共和国刑法修正案（十二）》将实施，刑法修正案增加了行贿者的刑事责任，在包括**医疗等多个重点领域的行贿，实施违法犯罪活动的将从重处罚，最高可判无期徒刑。**（节选自人民日报健康客户端，详情可扫描下方二维码，获取全文）



典型案例

1. 2023 年审结贪污贿赂等职务犯罪案件 2.4 万件 2.7 万人！“两高”报告公布数据彰显反腐败强大合力

3 月 8 日上午，十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议。最高人民法院院长张军向大会作最高人民法院工作报告，最高人民检察院检察长应勇向大会作最高人民检察院工作报告。“两高”报告公布的惩治职务犯罪等数据，折射着新时代新征程反腐败斗争持续发力、纵深推进的生动实践，彰显着我们党一刻不停推进反腐败斗争，以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底的坚定决心。（节选自中央纪委国家监委网站，详情可扫描下方二维码，获取全文）



2. 收受药械回扣如何定性？中纪委最新答复！
（详情可扫描下方二维码，获取全文）



3. 中国工程院院士、积水潭医院原院长田伟被查
(详情可扫描下方二维码, 获取全文)



4. 一护士长套取同事绩效 25 万, 被判 3 年!
(详情可扫描下方二维码, 获取全文)



5. 内蒙古一家大三甲检验科被罚! (详情可扫描下方二维码, 获取全文)



6. 自查自纠 | 负面清单(第七期)(详情可扫描下方二维码, 获取全文)



纪法小课

1. 深化整治“小金库”顽疾（选自中央纪委国家监委网站，详情可扫描下方二维码，获取全文）



医者故事

1. 裘法祖：怎样当一个好医生（扫描下方二维码，阅读全文）



清廉医院建设

1. 百名医疗专家回乡义诊 助力乡村振兴

赤峰市农牧局（乡村振兴局）与赤峰市肿瘤医院（赤峰学院第二附属医院）携手李家营子村，在3月7日当天，举办了一场特殊的公益活动。百名医疗专家回到家乡，为当地居民提供免费的医疗服务，这是一次旨在提升农村医疗水平、促进乡村振兴的“组团式”医疗帮扶系列活动。（了解详情可扫描下方二维码）



2. 赤峰市肿瘤医院召开 2024 年度全面从严治党暨警示教育大会

2024 年 4 月 2 日下午，我院召开 2024 年度全面从严治党暨警示教育大会。医院党政班子、各党支部书记、中层干部参加会议。



(了解详讯可扫描下方二维码)



3. 赤峰市肿瘤医院赴沈与辽宁省肿瘤医院共商辽蒙医疗合作事宜

为落实细化《辽宁省卫生健康委 内蒙古自治区卫生健康委 全面深化卫生健康领域合作交流框架协议》及各项目标任务，2024 年 4 月 7 日，赤峰市肿瘤医院副院长廉皓、医务部主任刘兵、党办主任王海艳、医务部副主任刘思文一行 4 人赴辽宁省肿瘤医院，就推进两家医院合作事宜进行洽谈交流。



(了解详讯可扫描下方二维码)



4. 我院外科系第三党支部组织开展纪法学习

为充分发挥党支部的政治功能，推进清廉医院建设进程，3月26日，我院外科系第三党支部组织开展了一次纪法学习活动。通过观看警示教育片和支部书记领学的形式，引导党员干部提高党性觉悟，筑牢医务人员拒腐防变思想堤坝。(了解详讯可扫描下方二维码)



5. 我院内科系第六党支部集中学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》

4月2日，我院内科系第六党支部全体党员集中

学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，进一步贯彻落实全面从严治党要求，严肃党内政治生活，切实强化党员意识和党性修养，增强组织观念和纪律观念。（了解详讯可扫描下方二维码）

